
 

 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 07/2023 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 08 DE JULHO 
DE 2023 DE FORMA PRESENCIAL. 
 
Data: 08 de julho de 2023. 

Local: Getúlio Hotel  
          Avenida Getúlio Vargas, nr. 262 - Cuiabá - MT 
           Sala de Conferência 
 
Horário de Início:  21h25 

Início oficial: 21h30 

Horário de Término: 23h33 

 

Presentes: 

1. Wlamir Leandro Motta Campos - Presidente do Conselho de Administração. 
2. Edson Luciano Ribeiro - Vice-Presidente do Conselho. 
3. Dilson Rodrigues Belfort - Representante das Federações. 
4. Cleiton Cezario Abrão - Presidente da Comissão de Atletas. 
5. Hélio Marinho Gesta de Melo - Membro do Conselho da WA. 
6. Rosemar Maria Coelho Neto - Medalhista Olímpica 
7. Ubiratan Martins Junior - Representante das Federações 
8. Cláudio Roberto de Castilho - Diretor Executivo e CEO.  
 
O Presidente do Conselho de Administração abriu a reunião às vinte e uma horas e 
vinte e cinco minutos, saudou aos presentes e iniciou-se a  discussão da Ordem do 
dia, sendo tomadas as seguintes decisões: 
 
1. Edital Contratação Coordenador dos Revezamentos. Para contextualização foi feito 

um resgate trazendo todos os pontos discutidos anteriormente pertinentes ao tema. Após 

leitura e análise do parecer jurídico solicitado pelo Conselho de Administração para 

subsidiar a discussão foi ratificada a aprovação da execução do projeto de apoio e 

treinamento para o revezamento masculino 4x100m subsidiado pelo PPO - Programa de 

Preparação Olímpica, com recursos do Comitê Olímpico do Brasil aprovado no plano de 

trabalho discutido com a CBAt. Da mesma forma a proposta levada pelo Departamento 

técnico da CBAt para o COB de estender o benefício do camping preparatório pré 

Campeonato Sul-americano Adulto para o revezamento 4x100m feminino foi aprovado 

por unanimidade pelos Conselheiros que entenderam ser importante investir na 

oportunidade de obtenção da vaga para os Campeonatos Mundiais de Budapeste.  
O tema principal referente a contratação do coordenador dos Revezamentos foi 

amplamente debatido e a decisão por unanimidade foi de que não seria necessário abrir 

o edital de contratação, ficando aprovado a indicação do nome do Professor Victor 

Fernandes para assumir a função com um contrato inicial no período entre julho e 

dezembro de 2023, com possibilidade de renovação após avaliação do trabalho 

realizado no período, sendo remunerado no valor de R$ 4.000,00 mês para desenvolver 



 

 

a função. O Conselheiro Cleiton solicitou que constasse em ata que a justificativa do 

consenso se deu pelo fato do professor Victor Fernandes ter tido a iniciativa de idealizar 

e escrever o projeto, o Presidente do Conselho e também o conselheiro Helio apontaram 

que além da idéia e iniciativa ele principalmente reúne todas as características e 

competências para desenvolver a função.  

 
2. Política de Salvaguarda. Foi relatado o estágio de desenvolvimento de elaboração do 

documento que é uma exigência da WA para todas as Federações Nacionais finalizarem 

até dezembro de 2023. Foi encaminhada para o Presidente da Comissão de Ética, Marco 

André de Lazari, uma minuta da política elaborada pelo departamento de Compliance da 

CBAt para análise e contribuições. Da mesma forma foi informado que ocorreu uma 

reunião com o professor Odilon José Roble, Diretor da Faculdade de Educação Física 

da UNICAMP especialista no tema da Ética no Esporte para compor o grupo de trabalho 

que irá elaborar a proposta final antes de submeter para apreciação e aprovação do 

Conselho de Administração.  

 
3. Calendário Provisório 2024. O calendário provisório foi apresentado para 

conhecimento e apreciação de todos os conselheiros assim como as justificativas da 

estruturação da proposta, salientado que a mesma foi inicialmente discutida com o 

Presidente do Atletismo Sulamericano conselheiro Helio Marinho Gesta de Melo 

seguindo as diretrizes estabelecidas pela World Athletics. Pelo fato de não haver ainda 

a definição de sedes e datas de competições na área Sulamericana a proposta será 

revisada após a realização da Assembleia Geral que ocorrerá no dia 15/08 em 

Budapeste antes do Congresso da WA, momento em que os 13 países irão debater e 

aprovar o calendário da área. Após a informação sobre a mudança da data do 

Campeonato Mundial de Cross Country, onde o evento será realizado nos dias 10 e 11 

de fevereiro 2024, e alertando sobre a preocupação referente a definição dos eventos 

de qualificação no Brasil e também na área Sulamericana e Panamericana, visto que 

2024 é ano do evento Panamericano e a prerrogativa de realização é da APA ainda sem 

data e sede definida. Foi passado a todos os conselheiros o interesse e possibilidade de 

realização do evento nacional e internacional, no caso de uma possível abertura de 

candidatura do Brasil, na cidade de Poços de Caldas com o apoio da Prefeitura e da 

Federação Mineira de Atletismo, momento em que o conselheiro Cleiton se pronunciou 

relatando a sua preocupação com o segmento e a necessidade de garantir a realização 

do evento nacional ainda em 2023, solicitou ainda que tivéssemos muita atenção para 

evitar o agendamento de eventos em feriados, tendo em vista, principalmente os altos 

custos de transporte e hospedagem. Por unanimidade os conselheiros aprovaram a 

continuidade das tratativas com a Prefeitura e Federação filiada para realização do 

evento Copa Brasil de Cross Country na segunda quinzena de novembro, 

especificamente entre os dias 25 e 26, data a ser apresentada e confirmada.    

 
4. Sediamento Campeonatos Ibero Americanos Adulto 2024. Pela falta de 

pronunciamento e confirmação do Chile, país que tinha a preferência para realização do 

evento na área Sulamericana e pela posição apresentada pelo Brasil no Congresso 

realizado no último Campeonato Ibero Americano realizado em La Núncia Espanha em 



 

 

2022, de ser sede do evento caso houvesse desistência, e também pela importância e 

magnitude do evento ficou definido por unanimidade o aceite para assumir a realização 

do evento no Brasil em 2024. A gestão para definição das datas está tramitando com a 

Real Federação Espanhola no sentido de garantir o interesse do país e o melhor nível 

técnico do evento. A busca pelo apoio do Governo Federal, Governos Estaduais e 

Prefeituras para definição da cidade sede está ocorrendo simultaneamente a aprovação 

do calendário definitivo.  

 
5.  Palestra Ética no Esporte - pedido do Conselho de Ética. Foi apresentado a 

solicitação formal do Presidente do Conselho de Ética Marco André de Lazari referente 

a necessidade de realizar a primeira palestra com o tema Ética no Esporte para os 

membros dos órgãos da Governança da Confederação Brasileira de Atletismo a saber; 

Conselho de Ética, Comissão de atletas, Comitê Feminino e Conselho de Administração. 

Foi levantado a possibilidade de realizar presencialmente durante a realização dos 

Campeonatos Sulamericanos de Atletismo a ser realizado em São Paulo entre os dias 

28 a 30/07, por envolver custos de deslocamentos, alimentação e hospedagem não 

previstos no projeto do evento, foi solicitado pelo presidente Wlamir Leandro Motta 

Campos um levantamento de logística e custos, podendo haver a possibilidade da 

realização no modelo híbrido.  

 
6. Relatório Segundo Trimestre Diretoria Executiva. Por solicitação dos conselheiros foi 

solicitado um prazo maior para realização da leitura minuciosa para posterior 

contribuições e aprovação do documento. 

 
Nada mais havendo a tratar o Presidente franquiou a palavra aos Conselheiros. Sem que 
ninguém mais quisesse fazer uso da palavra, o presidente do Conselho deu por encerrada 
a sessão, sendo que eu, Cláudio Roberto de Castilho, Diretor Executivo e CEO, lavrei a 
presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, aguardando aprovação por e-mail. 
 

Bragança Paulista, 08 de julho de 2023. 
 
 
Wlamir Leandro Motta Campos 
Presidente do Conselho  
 
Edson Luciano Ribeiro 
Vice-Presidente do Conselho de Administração 
 

Dilson Rodrigues Belfort 
Representante das Federações Estaduais 
 

Hélio Marinho Gesta de Melo 
Membro do Conselho da WA 
 

   Cleiton Cezario Abrão 
   Presidente da Comissão de Atletas 



 

 

 
 
 
Rosemar Maria Coelho Neto 
Medalhista Olímpica 
 
Ubiratan Martins Junior 
Representante das Federações Estaduais 

 


